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Protecţia mediului

1.Situaţia existentă:

- Caracteristicile climaterice;

- Aerul atmosferic;

- Resursele acvatice;

- Alimentarea cu apă;

- Canalizarea pluvială;

- Condiţiile geomorfologice;

- Condiţiile inginer-geologice pentru construcţie;

- Resurse minerale;

- Solurile;

- Peisaje naturale;

- Flora şi fauna;

- Obiecte din fondul ariilor naturale protejate de stat;

- Spatii verzi urbane;

- Deşeurile.

2. Reglementări. Complexul măsurilor pentru îmbunătăţirea stării mediului înconjurător:

- Măsuri de protecţie a aerului atmosferic;

- Măsuri de protecţie a apelor;

- Măsuri de protecţie a teritoriilor, pregătire teritoriului de inginerie şi protecţie 

   terenurilor;

- Pentru protecţia solului împotriva poluării;

- Pentru înverzire teritoriului.

3.Prognoza stării mediului şi a componentelor sale, ţinînd cont de perspectiva dezvoltării socio-economice: 

- Aerul atmosferic;

- Proiectul prevede;

- Transportul;

- Complexul Industrial;

- Agentul termic.

- Resursele acvatice;

- Alimentarea cu apă;

- Evacuarea apei;

- Canalizarea pluvială;

- Ameliorarea  stării sanitare a  cursurilor de apă;

- Resursele funciare şi plantaţiile verzi;

- Învelişul solului;

- Reţeaua ecologică;

-  Deşeurile, salubrizarea teritoriului.

4. Concluzi.

5. Anexe:

- Тabel nr. 1. Listă întreprinderilor şi  restricţii sanitare.

-Caet de sarcini pentru actualizarea documentaţiei de urbanizm

- Ministerul Sănătate al R.M. Centrul de Sănătate Publică Raional Căuşeni – Sarcina 

  Sanitară

- Planşa „Protecţia mediului. Restricţii ecologice. Situaţia existentă”. 

- Planşa „Protecţia mediului. Restricţii ecologice. Reglementări”.

Protecţia mediului

Situaţia existentă

Caracteristicile climaterice

Orasul Causeni, coordonatele geografice de 46о 38/ 39//   latitudine nordică şi  29о 24/50//  longitudine est şi e se referă la multifunctionala oraşe regionale (20 mii de locuitori), Distanta de la Chisinau 88 km.

Clima or. Căuşeni poate fi caracterizată ca temperat continentală cu o mare amplitudine anuală a temperaturii aerului: vara toridă şi iarna relativ caldă; cu o cantitate mică de precipitaţii, preponderent în timpul verii. Conform manualului Clima URSS „Date pe termen lung capitolul 1-6, ediţia 11, RSS Moldovenească” Clima se caracterizează prin următoarele date:

Regimul termic este componenta esenţială a climei.Temeratura medie maximă a  celei mai toride luni la orele 1300 constituie +28,5°C. Temperatura medie a ale celei mai reci luni (-3,3°C);   temperatura medie a celei mai calde luni +21,9°C.

Precipitaţii. Suma precipitaţiilor anuale constituie 486 mm. Din care: în perioada caldă a anului – 365 mm, în perioada rece a anului -121 mm. Minimele se observă în martie şi octombrie – 27 mm, maximele în luna iunie – 70 mm. Cea mai mare umeditate relativă iarna (84-86%), în perioada caldă a anului se reduce pînă la 62%.

Regimul eolian. Se caracterizează prin predominarea direcţiei vîntului din nord-vest –  23%, şi viteza medie anuală a vîntului – 3,0 m/sec, care în perioada verii are cea mai mare rezistenţă. Viteza vîntului 5% - 9 m/sec.

Radiaţia solară prezintă principala sursă termică pentru toate procesele naturale ce au loc în atmosferă. Durata anuală a erupţiei solare  strălucirii solare constituie 2176 ore.

 Presiunea atmosferică. Distribuţia presiunii aerului pe an se împarte în două perioade de bază: rece – din septembrie pînă în martie şi caldă – din aprilie pînă în august. Maxima presiunii se observă în perioada rece a anului (763,5 mm). Spre vară presiunea scade şi în iulie pretutindeni atinge cote minime (758,2 mm).

Aerul atmosferic

Principalele surse de poluare în oraş este transportul auto, transportul feroviar, industria de prelucrare a produselor alimentare, industria uşoară şi textila, întreprinderi destinaţie agricole şi de transport auto: (Mini Brutarie Î.I. „Al Radişcev” - poz. după PUG - 1-01; Sere -  poz. după PUG 1-02; Fermă de capre - poz. după PUG 3-01; Brigada de tractoare - poz. după PUG-02; Fabrica de vinuri - poz. după PUG 4-03; Fabricade confecţie SRL „Lis Tex” - poz.  după PUG 4-05; S.A. „BTA-36” - poz. după PUG 4-09; S.A. „Drumuri Căuşeni” - poz. după PUG 4-10; C.P. „APICULTORUL”- poz. după PUG 5-01; S.A. „Drumuri Căuşeni”- poz. după PUG 5-03; Fabrica de vinuri „SUVOROV” SRL- poz. după PUG 5-05; „Agrosemîmţe” S.A.- poz. după PUG 5-09; Elevator SRL „KELL Z GRAIS”- poz. după PUG 5-10; Fabrica de cărămida  - poz. după PUG 5-11; Baza de transport AUTO „BTA-5” -poz. după PUG 5-12; „ECOPROD-ROSMOL” SRL - poz. după PUG - 6-01; „Navi-Pus” SRL- poz. după PUG - 6-02; 

Baza de cărbune - poz. după PUG - 6-04; Baza petrolieră „TIREX-PETROL” - poz. după PUG - 6-07; Fabrica de producere a asfaltului - poz. după PUG 6-08.

Întreprinderi distinaţie comunală: Gara auto - poz. după PUG 18; Gara feroviară - poz. după PUG 18; Cimitirul  orăşenesc,  Cimitirul„Căuşeni Vechi”, Cimitirul Ciocana - poz. după PUG 86; Cimitirul Vechi sec. XVIII-XX - poz. după PUG 85.

Principalele surse de poluare fonică  în Căușeni sunt
curenții de transport auto:(str.Păcii; str.Mateevici; str. Basarabia, str. Alba Iulie и др), drumuri publice republicane care trec prin oraş: R-30 şi R-31, transport feroviar,  procesele tehnologice la întreprinderile din oraș, în zona de protecție sanitară care se încadrează obiecte care necesită protecție, precum și zgomotul produs de divertisment (a se vedea anexa).

Complexul industrial al orasului este format din 6-zone, care primesc 74 de întreprinderi, obiecte de transport, energie și comunale (a se vedea anexa).

I-00. Zona industriala, sectorul „Căuşeni - Noi”

Teritoriul zonei industriale este situat în partea de sud-vest a oraşului, lângă strada existentă Mateevici, ocupă o suprafaţă de 0,6 ha şi este formată din şapte  întreprinderi (IV şi V clase de pericol). Afacerile principale: Mini Brutarie Î.I. „Al Radişcev” (poz după PUG 1-01); Sere (poz după PUG 1-02).

În 100% din cazuri, întreprinderile nu sunt prevăzute cu zonă de protecţie sanitară, deoarice că în ei cade construcţii rezidenţiale și alte obiecte interzise la plasament. 

2-00. Zona industriala, sectorul „Căuşeni – Vechi” 

Teritoriul zonei industriale este situat în partea de est de centrul oraşului de-a lungul străzii Ştefan cel Mare,  ocupă o suprafaţă de 1,9 ha şi este formată din două întreprinderi cu un impact redus asupra mediu (IV şi V clase de pericol).

În 100% din cazuri, întreprinderile nu sunt prevăzute cu zonă de protecţie sanitară, deoarice că în ei cade construcţii rezidenţiale și alte obiecte interzise la plasament. 

3-00. Zona industriala, sectorul „Mocana”

Teritoriul zona industrială situată în partea de sud a oraşului, între străzile Belinski şi Frunze, ocupă o suprafaţă de 4,3 ha şi este formată din două întreprinderi agricole (IV şi V clase de pericol).

Întreprinderi principale: Fermă de capre (poz după PUG 3-01) - zona de sanitare-protectie clasa II şi  Brigade de tractoare (2 sute-uri, poz după PUG 3-02) -  zona de sanitare-protectie clasa IV.

Brigade de tractoare (2 sute-uri, poz după PUG 3-02) nu  funcţionează, faza de reorganizareşi. 

În 33 % din cazuri, întreprinderile nu sunt prevăzute cu zonă de protecţie sanitară, deoarice că în ei cade construcţii rezidenţiale și alte obiecte interzise la plasament.

4-00. Zona industriala, sectorul „Botna de sus”

Teritoriu zonei industriale este situat  a lungul străzile Alba Iulia, ocupă o suprafaţă de 32,6 ha şi este formată din douzece şi trei întreprinderi cu un impact redus asupra mediului  (IV şi V clase de pericol).

Întreprinderi principale: Cooperative de consum „Tigina” (poz după PUG 4-01); S.A.”Metalic” (poz după PUG 4-02); Fabrica de vinuri (poz după PUG 4-03); Fabricade confecţie  SRL „Lis Tex”(poz după PUG 4-05);S.A. „BTA-36” (poz după PUG 4-09); S.A. „Drumuri Căuşeni”(poz după PUG .4-10); Mini brutărie SRL „SALGON”(poz după PUG 4-11).

În 47 % din cazuri, întreprinderile nu sunt prevăzute cu zonă de protecţie sanitară, deoarice că în ei cade construcţii rezidenţiale și alte obiecte interzise la plasament. 

Nu  funcţionează, se prevede reorganizarea urmatoarele intreprinderi:  S.A.”Metalic”;  Fabrica de vinuri; S.A. „Drumuri Căuşeni”; S.A.”ORIZONT”; Întreprindere Piscicolă.

5-00. Zona industriala, sectorul „Valul lui Traian”

 Teritoriu zonei industriale este situată în partea de nord a oraşului între  str.Tighina şi autostrada Căuşeni-Chişinău, Tighina-Cimislia, ocupă o suprafaţă de 47 ha şi este formată din şaptesprezece întreprinderilor cu un impact redus asupra mediului (IV şi V clase de pericol).  Întreprinderi principale: C.P. „APICULTORUL” (poz după PUG 5-01);  S.A. „Drumuri Căuşeni” (poz după PUG 5-03); Fabrica de vinuri  „SUVOROV” SRL(poz după PUG 5-05); „Agrosemîmţe” S.A. (poz după PUG 5-09); Elevator SRL „KELL Z GRAIS”(poz după PUG 5-10);Fabrica de cărămida (poz după PUG 5-10); Baza de transport AUTO „BTA-5” (poz după PUG  5-12).  

În 13 % din cazuri, întreprinderile nu sunt prevăzute cu zonă de protecţie sanitară, deoarice că în ei cade construcţii rezidenţiale și alte obiecte interzise la plasament. 

Nu  funcţionează, se prevede reorganizarea urmatoarele intreprinderi: Uscătorie de tutun; Fabrica de lapte S.A. „FABINLAPTE”; Frigider; Baza de transport AUTO „BTA-5”; Depozit de materiale; Fabrica de cărămida.

6-00.  Zona industriala, sectorul „Gara Căuşeni”

 Teritoriul se află  a lungul de cale ferata Căuşeni-Basarabeasca-Tighina, ocupă o suprafaţă de 25 ha şi este formată din cincisprezece întreprinderilor cu un impact redus asupra mediului (IV şi V clase de pericol). Întreprinderi principale: „ECOPROD-ROSMOL” SRL(poz după PUG 6-01); „Navi-Pus” SRL (poz după PUG 6-02); “Orhei-Vit” S.A. Filiala Căuşeni (poz după PUG 6-03); Baza de cărbune (poz după PUG 6-04); Baza petrolieră „TIREX-PETROL” (poz după PUG .6-07); Fabrica de producere a asfaltului (poz după PUG 6-08). 

În 40 % din cazuri, întreprinderile nu sunt prevăzute cu zonă de protecţie sanitară, deoarice că în ei cade construcţii rezidenţiale și alte obiecte interzise la plasament. 

Nu  funcţionează şi se prevede reorganizarea urmatoarele intreprinderi:Baza petrolieră „TIREX-PETROL”; Depozit de materiale. 

În plus faţă de întreprinderile industriale în limitele zonei urbane există întreprinderi municipale: garaje, parcari, spălătorii auto, depozite, piaţe, staţie de  serviciul tehnic, benzinării, stadionul.

În 56 % din cazuri în zonele de protecție sanitară a întreprinderilor industriale  și comunale ale orașului introduceți clădiri rezidențiale, facilități de îngrijire a copilului, școli și alte obiecte  interzise la plasament. (a se vedea anexa).

 În limitele oraşului sun şi patru cimitire: cimitirul orăşenesc, cimitir secolele XVIII-XX, cimitirul «Ciocana», cimitir «Causeni Vechi». În interiorul zonelor sanitare de protecţie ale toate cimitirelor situate  zonele rezidențiale. Mărimea zonelor de protecție sanitară cimitire de înmormântare tradiționale este stabilită în conformitate cu Decretul Guvernului Republicii Moldova "Cu privire la aprobarea cimitirelor» № 1072 adoptat 22.10.98 :. Cimitir actual - 300 m; cimitir, închis după 15 ani de la ultimul loc de înmormântare - 100 m.

În cazul în care localizarea cimitirului deasupra cursului de apă subterană, din care apă curge în puțuri, captarile și alte dispozitive pentru alimentarea cu apă descentralizată a satului și prin fezabulitate sanitar-igienice, o zonă de protecție sanitară poate fi crescută până la 500 m, iar cînd cimitirul situat sub debitul apelor subterane - redus la 100 m

Creştersa bruscă a numărului de unităţi de transport, numărul insuficient a parcări auto, „buzunare” pentru staţionarea transportului public, nivelul redus al organizării circulaţiei rutiere şi calitatea proastă a îmbrăcămintei rutiere contribuie la crearea unei situaţii tensionate mai pronunţate în zona centrală a oraşului. Aceasta măreşte impurificarea aerului cu gaze, influenţa fonică şi micşorează confortul de trai în zonele înconjurătoare.

   Din cauza dezvoltării haotice a reţelei de alimentare cu agent termic din oraş (folosirea surselor autonome de încălzire fără optimizarea acestora luînd în calcul cerinţele ecologice) aceasta necesită, pentru perspectivă, o modernizare şi dezvoltare complexă ce va da posibilitatea micşorării emisiei  substanţelor poluante.

Resursele acvatice

        Rîul Botna (în cursul superior al rîului Horodca), îşi ia începutul la 1,7 km la sud de s. Cîrlani, la înălţimea absolută de 225 m şi se revarsă în r. Nistru, la 201 km de la gura acestuia, la 5 km mai sus de mun. Tiraspol, la înălţimea absolută de 5,0 m . Lungimea rîului –152 km, suprafaţa bazinului hidrografic – 1540 km2, căderea totală – 220 m, înclinarea medie –1,45 %, cea mai mare fiind de 8,2 ‰ la primii 9 km.

Lăţimea rîului 2-8 m, adîncimea 0,1-0,8 m, viteza cursului se schimbă de la <0,1 pînă la 0,5 m/sec. Fundul este plat, pe alocuri este mîlos cu nisip. Malurile pînă la s.Gangura au înălţimea de 0,4-0,8 m, mai jos de sat fiind de 1 - 4 m, în deosebi abrupte şi foarte abrupte, fiind deschise domoale, cu vegetaţie de pajişte de la or.Căuşeni pînă la s.Fîntîna-Maxului.

     Pe perioada deschisă rîul înregistrează următoarele valori ale consumului apei: minima - 30 zile, debitul mediu este de – 0,21 m3/sec, maxim – 0,85 m3/sec (1972), minima – zero (anul 1950-1954, 1993).

     Apa, în mare măsură din acumulări, este utilizată pentru irigare, piscicultură, asigurare cu apă tehnică şi industrială. 

     În perioada ultimilor 5 ani, calitatea apei rîului Botna, conform IPA, se caracterizează cu un grad de poluare înalt, în limitele clasei a III-a de calitate (moderat poluată).

Sursele principale de poluare a apelor rîului Botna sunt:

· Deversarea apelor meteorice neepurate, care poartă cu ea o cantitate mare de substanţe solide în suspensie, produse petroliere etc.

· Lipsa reţelei de canalizare centralizate şi prezenţa haznalelor neermetice.

· Deversări în caz de avarie de la reţeaua de canalizare uzată şi de la staţiile de pompare a apelor de canalizare.

· Absorbţia impurităţilor din haznale.

· Gunoiştele neorganizate pentru deşeurile menajere solide şi deşeuri animaliere.

Alimentarea cu apă

         Sistemul de alimentare cu apă centralizat din orasul Căuşeni are a sursa de apă subteran si care este situată în partea de vest oraşului în vale r.Botna. Sistemul existent de alimentare cu apă are capacitatea de 4,8 mii m3/zi şi include în componentă urmatoarele elemente: 

· sursa subterană (4 sonde de lucru din 10 sonde); 

· rezervoare de apă de nivelul I cu capacitatea de 150m3 şi 250m3 ; 

· staţia de pompare pentru ridicarea presiunii II SP-2; 

·  reţea de distribuţie cu ţevi Ø100 ÷300 mm. Lungimea totală a reţelelor  constituie 94,2 km , inclusiv 10 km din PE; 

· rezervor de apă cu capacitatea de 3000 m3.

        Volumul apei captate din sonde arteziene în a.2014  este de 363,7 mii m3/an.

       De altfel în oraşul acţionează 4 întreprinderi locale individuale care aprovizionează de apă pentru consumatori casnici (Î.I. "Petru Musteața", Î.I. "Aurelia Bulmaga", S.A. "Drumuri", Î.I. Ion Mogîldea "). În plus , pentru necesităţile de producţie  industrială există de asemenea, sonde arteziene , care funcţionează la SA "Orhei Vit" (2 operat, 3 în rezervă), SA "Vinăria Căușenenilor" (2 sonde), SA "Cheramica", SA "Fabindlapte", elevatorul Kelleu Grains şi altele.

Reţeaua de canalizare

     Reţele şi instalaţiile de canalizare  exploatează Î.M. "Apă-Canal" Căuşeni cu subordinea Primăriei. În timpul de faţă în oraş s-a funcţionează sistemul separativ in complet de canalizare a apelor menajere. Canalizat în principal multietajate clădiri rezidențiale, obiecte sociale şi întreprinderi industriale. 

    Lungimea totală a reţelelor de canalizare constituie 44,9 km, inclusiv colectoarele principale  – 13,7 km. În oraş funcţionează 3 staţii de pompare locale şi una principală. De la staţia de pompare principală apele menajere prin reţelele sub presiune sunt transportate către staţia de epurare a apelor cu capacitatea 5,7 mii.m3/zi, care este utilizată doar la 14 % din capacitatea de proiect a acesteia.  

            Staţia de epurare existente sunt construite în a.1988 şi situat în lunca râului Botna.  Apele uzate sunt epurate în instalaţiile de tratare mecanică – deznisipătoare  şi decantoare, apoi se efectuează epurarea biologică complet în filtre biologice şi epurarea suplimentare în iazuri biologice cu aerare artificială. Evacuarea apelor epurate este executată în r. Botna. 

Canalizarea pluvială

Evacuarea debitului de suprafaţă se efectuează prin albiile rîuleţelor, precum şi prin canale şi chiuvete pe rigolele părţii carosabile, care pe multe străzi lipseşte, fapt ce contribuie la spălarea rapidă a grundului părţii carosabile şi trotuarelor de către apele pluviale.

Oraşul dispune de o reţea de canalizare pluvială slab dezvoltată. Cantităţile de bază a apelor pluviale sunt evacuate în lunca r. Botna fără epurare. Pe unele sectoare separate sunt atestate sectoare înmlăştinite.

Condiţiile geomorfologice.

Geomorfologic or.Сăuşeni situat în partea de sud-vest a Moldovei, se referă la Sud de Câmpiile de stepă din Moldova. În cadrul oraşului sunt următoarele elemente geomorfologice: lunca r.Botna, pantele din dreapta şi din stânga  a ei cu vîllcele care  să dezmembreze pe ei.

Condiţiile inginer-geologice pentru construcţie.

Pornind de la condițiilor de inginerie geologică  în limitele teritoriul orașului   împărțite trei categorii în funcție de gradul de adecvare a terenurilor pentru dezvoltarea: favorabil pentru constructii (aproximativ 21% din teritoriu), relativ favorabil pentru constructii (aproximativ 24% din teritoriu), nefavorabil pentru construcția (aproximativ 55% din teritoriu), care include zone sensibile din punct de vedere ecologic luncă r.Botna, dintre care încălcarea poate pune în pericol stabilitatea sistemului ecologic local. Limitele zonelor și o descriere a condițiilor lor de inginerie geologică sunt afișate pe harta «Situatia hidrogeotehnica » 

Resurse minerale

Depozit de rezervă a resurselor minerale (argilă) pe scară largă utilizate pentru nevoile locale, situate la vest de limitele orașului, la o distanță de 250 de metri și  depozit pentru extracția de nisip grosier și pietriș ÎI «ALA CEBAN», situată în direcția NE, la o distanță de 0,5 km de oraș, în prezent nu sunt exploatate. (Anuarului de Stat Ecologic Inspectoratul.)

Solurile

Teritoriul orasului, cu terenurile agricole adiacente situate în provincia Dunăreană sol de stepă, într-o zonă de cernoziomuri carbonatice şi obişnuite.

Caracteristica calitativă a terenurilor agricol or. Căuţeni după datele Cadastrul funciar al RM la 01.01.2013

Denumirea unităţilor administrativ-teritoriale
Total terenuri agricole, ha
Din care supuse cercetărilor pedologice (ha) 
Nota medie ponderată de bonitate, (puncte)


                      Terenuri erodate





Total
inclusiv






Slab
Moderat
Puternic

or.Căuşeni
5922
5565
60
2085
995
582
508

Total pe r-n
102248
94881
62
25290
13293
7824
4173

În conformitate cu clasificarea solurilor în medie de clasă site-ul de 60 de puncte bonitet date de sol se referă la celulele IY. (Așa-numitele "sol satisfăcător").

Peisaje naturale.

Locul de amplasare oraşului în două zone de peisaj natural - Tauri-Botkin campii terasate și disecată şi Botninskih altitudine granița între care este p. Botna (V.E .Proca Şchemă peisajului zonal. // Atlas al RSS Moldovenești. Moscova, 1978, p. 72), a condus la formarea în această zona vegetația de stepă, de pădure și vegetația zonelor umede.

Flora şi fauna.

Conform caracteristicilor geomorfologice ale teritoriului în raport cu zona de studiu geobotanical a relevat două tipuri de vegetație: vegetație de stepă și pajiști de Halofitele (date de la Institutul de Geografie al Republicii Moldova).

Principalele specii de arbori în oraș sunt reprezentate de arțar, salcam, plantat mesteacan, pin si molid. Dintre plantele erbacee cresc imortelă, pir, pătlagină, mai puțin diferite tipuri de trifoi și alte ierburi sălbatice. În zonele umede și zonele inundabile joase cresc stuf, papură, iarbă îndoit, iarbă livadă, păiuș, firuţă.

Lumea animală, ca una dintre principalele componente ale comunităților ecologice naturale, care joacă un rol important în menținerea echilibrului ecologic este reprezentat de păsări: ciocănitoare, chickadees, vrabii, ciori, de la mamifere insectivore - Arici de mare de la rozătoare - veverițe, șoarece cum ar fi; reptile - șerpi, șopârle; de amfibieni - broaște, broască, precum și multe specii de insecte.

În lacurile de acumulare sunt crescute în următoarele specii de pești: crap, plătică, crap și crap, precum și păsările de apă: rațe, gâște.

Obiecte din fondul ariilor naturale protejate de stat

Obiecte naturale incluse în fondul ariilor naturale protejate de stat pe zona proiectată nu este disponibilă.

Spatii verzi urbane.

Pentru zonele urbane verzi de uz comun  sunt după cum urmează: parcul «Floare albastră», scuare de lângă Primăria, liceului,  școală, monument pentru cei uciși în  al doilea război mondial soldații, monumentul A.Mateevichu, Centrul de Arta pentru copii,  monument al eroilor care au murit pentru apărarea independenței Republicii Moldova, spatii verzi în apropierea stadionului de oraș, etc. Suprafața totală de spațiu verde pentru diferite scopuri constitue 7,3 ha.

Zone verzi sunt reprezentate, în principal, salcam, artar, ulm, mesteacan alb, pin si molid. Debarcările sunt de asemenea prezente, cum ar fi un dud stâncă, catalpa, paltin, castan si conifere.

Zone verzi de utilizare limitată prezentate plantațiilor în zonele de întreprinderi industriale și comerciale, drumuri și străzi.

Zonele verzi cu destinație specială sunt plantații  cimitirelor existente.

Înverzire lîngă clădiri cu un etaj prezintă livezi și grădini de legume.

Сotă parte de spațiu verde pentru diferite scopuri, este de 0,6% din suprafața totală a orașului, la nivel normativ de dezvoltare a terenurilor (25%) (SNIP 2.07.01-89) nu sunt respectate.

Asigurare  de rezidenti cu spatii verzi publice (parcuri, grădini, grinzi), care  a constitui 3,7 m2 pentru persoană la dispoziție existentă, la specificația de cel puțin 8 m2 / persoană. (SNIP 2.07.01-89 *) tot nu sunt respectate.

Concediu disponibile existente dintre zonele verzi de utilitate publică, teritoriile naturale şi de recreaţie, pun în evidenţă lipsa unei sisteme unice a spaţiilor verzi care formează carcasa ecologică a oraşului.

Rezervă mai departe de creştere suplimentară a acoperirii forestiere nu sunt de valoare  mică şi nepotrivit pentru utilizarea agricole terenurilor de rigole şi ravene şi a terenurilor alunecărilor de teren.

 Deşeurile.

Salubrizarea or. Сăuşeni este asigurată de către întreprinderea comunală care efectuează lucrările privind colectarea şi elimeinarea deşeurilor municipale solide (DMS) la depozitul de deşeuri cu suprafaţă 1,324 ha, care este situat la o distanţa de  15 km 2,5 rm sud de oraşul. 

Depozitul de deșeuri este înconjurat cu plasă metalică, drenaj existent în stare de funcționare. Într-un an mediu la depozitul de deșeuri exportat circa 25-28 t.m3 deșeurilor solide din populația orașului și agenții economici. Pentru a evita aprinderea DMS se  turnarea unui strat subțire de sol.

Deșeurile toxice care rezultă la întreprinderile reprezentate de lămpi fluorescente uzate, sunt depozitate la întreprinderea pe teritoriile zonelor desemnate.

Deșeurile medicale sunt dezinfectate și eliminate în conformitate cu regulile speciale ale instituțiilor medicale.

Groapă Beccari pe terenurile Primăriei Căușeni lipsesc, cadavrele animalelor sunt transportate în groapă Beccari existentă , situată în apropierea satului Copanca.

Locurile de colectare a deşeurilor solide (gunoişti), gunoişti neautorizate, care sunt surse sigure de poluare, afectează  în mod negativ condiţia sanitară a solurilor orăşeneşti.

Reglementări.

 Complexul măsurilor pentru îmbunătăţirea stării                                            mediului înconjurător

Soluţiile de proiect stipulate în proiectul PUG al or. Căuşeni au fost adoptate avînd în calcul şi sistemul restricţiilor de planificare, incluzînd zonele de protecţie sanitară a obiectelor de producere, comunale, căilor de comunicaţie şi transport, sursele de zgomot; zonele de protecţie sanitară a bazinelor de apă pentru necesităţile economice şi pentru alimentarea cu apă potabilă; zonele de protecţie a apelor bazinelor şi cursurilor de apă; zonele cu probabilitatea de inundaţie 1%; zonele subinundabile cu ape freatice; spaţiile verzi de utilitate publică; teritoriile speciale şi terenurilor de rezervă.

Măsuri de protecţie a aerului atmosferic

La diminuarea influenţei negative asupra stării bazinului aerian, inclusiv a influenţei acustice, va contribui complexul măsurilor prescrise în planul general:

- optimizarea reţelei de străzi şi drumuri şi construcţia centurii de ocolire;

- restricţionarea mişcării transportului de mare tonaj şi a celui de tranzit prin partea centrală a oraşului;

- amenajarea parcărilor, staţiilor şi locurilor pentru staţionarea transportului public;

- construcţia nodurilor rutiere;

- reconstrucţia străzilor existente cu scopul de a mări capacitatea de trecere a fluxului rutier;

- trasarea pistelor pentru biciclişti în zonele de parc, odihnă şi agrement;

- construcţia staţiei auto care să corespundă cerinţelor normative;

- implementarea de către întreprinderi a tehnologiilor de producere ecologice şi a instalaţiilor cu un nivel redus de poluare a aerului atmosferic şi a influenţei zgomotului.

- implementarea utilajului modern pentru captarea prafului şi epurarea gazului;  

- înlocuirea şi reparaţia utilajului învechit la întreprinderi;

- lichidarea surselor neautorizate şi nesancţionate de poluare a aerului;

- reorganizarea întreprinderilor în a căror zone de protecţie sanitară se află construcţii locative:

 Lichidare şi îndepărtarea întreprinderi situate în zona rezidenţială:

1-00. Zona industriala, sectorul „Căuşeni – Noi” -  Sere (poz. după PUG 1-02).

 Reorganizarea întreprinderilor în ZSP care se află zona rezidenţială:

1-00. Zona industriala, sectorul „Căuşeni – Noi”: Depozit (poz. după PUG 1-03).

2-00. Zona industriala, sectorul „Căuşeni – Vechi”: Depozit de material ( poz. după PUG 2-02).

3-00.Zona industriala, sectorul „Mocana”: Brigada de tractoare ( poz. după PUG 3-02).  

4-00. Zona industriala, sectorul „Botna de sus”: S.A.”Metalic”( poz. după PUG 4-02); Fabrica de vinuri ( poz. după PUG 4-03); Întreprindere Piscicolă  ( poz. după PUG 4-07);             S.A.”ORIZONT”( poz. după PUG 4-08); S.A. „BTA-36” ( poz. după PUG 4-09); Depozite de materiale ( poz. după PUG 4-14). 

5-00. Zona industriala, sectorul „Valul lui Traian”: C.P. „APICULTORUL”( poz. după PUG 5-01);Intreprinderie de comercializare a materialelor de construcţie şi depozitare  SC „EPICENTRU”( poz. după PUG 5-02); Uscătorie de tutun ( poz. după PUG 5-06); Fabrica de lapte S.A. „FABINLAPTE”( poz. după PUG 5-07); Frigider ( poz. după PUG 5-08); „Agrosemîmţe” S.A.( poz. după PUG 5-09); Elevator SRL „KELL Z GRAIS”( poz. după PUG 5-10); Fabrica de cărămida ( poz. după PUG 5-11); Baza de transport AUTO „BTA-5”( poz. după PUG 5-12); „Tehagro Comerţ” SRL (poz. după PUG 5-13);“Agro Meşter” SRL ( poz. după PUG 5-14); Depozit de materiale  ( poz. după PUG 5-16); Staţie de alimentare cu oxigen  ( poz. după PUG 5-17); Staţie de deservire tehnică ( poz. după PUG 5-19). 

6-00. Zona industriala, sectorul „Gara Căuşeni”: Depozit de material (poz. după PUG 6-09).

  Mutarea locuinţii  după  amortizare uzură:

4-00. Zona industriala, sectorul „Botna de sus” - S.A.”Metalic”(poz. după PUG 4-02); Fabrica de vinuri (poz. după PUG 4-03); S.A. „BTA-36” (poz. după PUG 4-09); S.A. „Drumuri Căuşeni”(poz. după PUG 4-10);

Mini brutărie SRL „SALGON”(poz. după PUG  4-11);  Depozite de materiale (poz. după PUG 4-14). 

 Teritoriile rezervate pentru întreprinderile industriale  (R1 и R2):

4-00. Zona industriala, sectorul „Botna de sus”. Teritoriul rezerva R1: Teritoriul -       1,6 ga (str. Alba Iulie adiacenct cu S.A. „BTA-36  (poz. după PUG 4-09 )

Dunga verde între zona rezidenţială şi întreprinderea latimea de 20 m la 50 m şi ecran împotriva zgomotului (zona sanitară de protecţie de 50 m).

Teritoriul rezerva  R2: Teritoriul - 1,6 га (str. Alba Iulie adiacenct cu Staţie electrică de transformare 110/35/10Kv poz. după PUG  4-04). 

Dunga verde între zona rezidenţială şi întreprinderea latimea de 20 m la 50 m şi ecran împotriva zgomotului (zona sanitară de protecţie de 50 m).

5-00. Zona industriala, sectorul „Valul lui Traian”&. Teritoriul rezerva R1: Teritoriul - 2,8 га (str. Tigina adiacent cu şcoala tehnică (poz. după PUG 76). 

Dunga verde între zona rezidenţială şi întreprinderea latimea de 20 m la 50 m şi ecran împotriva zgomotului (zona sanitară de protecţie de 50 m).

Teritoriul rezerva R2: Teritoriul - 1,0 га (str. Tigina adiacent cu teritoria special (poz. după PUG 79). Dunga verde între zona rezidenţială şi întreprinderea latimea de 20 m la 50 m şi ecran împotriva zgomotului (zona sanitară de protecţie de 50 m).

6-00. Zona industriala, sectorul „Gara Căuşeni”: Teritoriul rezerva R1:

Teritoriul - 7,0 га (Сentru de ocolire). Dunga verde între zona rezidenţială şi întreprinderea latimea de 20 m la 50 m şi ecran împotriva zgomotului (zona sanitară de protecţie de 50 m).

Тeritoriul rezerva R2: Teritoriul - 13,0 га (str. Mihai Viteazul staţie de epurare (poz. după PUG 81). Dunga verde între zona rezidenţială şi întreprinderea latimea de 20 m la 50 m şi ecran împotriva zgomotului (zona sanitară de protecţie de 50 m).

Тeritoriul rezerva R3: Teritoriul - 2,5 га (str. Mihai Viteazul adiacent cu canalul de scurdere). Dunga verde între zona rezidenţială şi întreprinderea latimea de 20 m la 50 m şi ecran împotriva zgomotului (zona sanitară de protecţie de 50 m).

 Măsuri de protecţie a apelor

 Pentru îmbunătăţirea situaţiei resurselor acvatice este necesare implementarea urătoarelor măsuri:

· Modernizarea pe etape a conductelor şi extinderea reţelelor de alimentare cu apă. Înlocuirea pompelor vechi neefective la staţia de pompare SP-2. Construcţia nou staţii de pompare pentru ridicarea presiunii SPH1 şi SPH2. Reconstrucţia rezervorul existent cu capacitatea de 3000 m3. 

· Reconstrucţia şi reparaţia capitală a staţiei de epurare existentă cu evidenţierea funcţionarea eficientă a instalaţiilor în timpul sezonului de prelucrare cu materii prime agricole  şi în afară sezonului. Prelucrarea reziduurilor să se îndeplinească cu instalaţii moderne de deshidratare.

· Modernizarea staţiilor de pompare existente şi construcţia nou staţii de pompare. 

· Paşaportizarea fîntînilor de suprafaţă a oraşului şi luarea măsurilor necesare pentru îmbunătăţirea calităţii apelor din acestea.

· Conectarea la reţeaua de canalizare a zonelor locuinţelor individuale necanalizate .

· Înzestrarea haznalelor cu pereţi hidroizolaţi, cu conectarea ulterioară la sistemul de canalizare orăşenesc.

· Construcţia sistemului de canalizare pluvială şi staţiei de epurare a apelor de suprafaţă.

· Respectarea regimului economic în zonele de protecţie a apelor şi în fîşiile riverane a rîului Botna, rîuleţelor Valea Ursoaia, Valea Viage, Ciocani şi rîuleţ fără denumire de la sat.Grigorievca;

· Curăţarea albiilor rîuleţelor şi bazinelor acvatice din perimetrul oraşului, precum şi plantarea arborilor şi arbuştilor pe malurile acestora.

· Evacuarea locuinţelor din zona de inundaţie a rîului Botna .

· Măsuri de protecţie a teritoriilor, pregătire teritoriului de inginerie şi protecţie terenurilor. 

Măsuri de protecţie a teritoriilor, pregătire teritoriului de inginerie                                              şi protecţie terenurilor. 

-  organizarea scurgerilor de suprafaţă şi construcţia reţelei de canalizare pluvială;

-  interzicerea şi reglementarea supraîncărcării şi scurtarea versanţilor;

-  măsuri împotriva alunecărilor de teren;

-  amenajarea teritoriilor afectate de ravene;

-  interzicerea aratului pe pantă şi defrişarea plantaţiilor forestiere.

Pentru protecţia solului împotriva poluării:

- organizarea lucrărilor de salubrizare a teritoriului orăşenesc, implementarea sistemului de colectare separată a deşeurilor – menajere, hîrtie, masă plastică şi sticlă, reglementarea colectării şi utilizării deşeurilor menajere, în special de la sectorul particular;

 - escaping utilizarea  la depozitul de deșeuri solide de animale moarte și deșeuri din întreprinderile industriale (1 - 2 clasa de pericol); 

- lichidarea gunoiştilor neautorizate;

- introducerea Intreprinderi de tehnologii cu deșeuri reduse;
- minimizare deșeuri la sursă;

- organizarea, după necesitate, a asanării solurilor poluate în zonele cu risc sporit (grădiniţe, şcoli, spitale);

- instalarea veceelor mobile în zonele de odihnă organizată a populaţie.

Pentru înverzire teritoriului 

- înverzirea suplimentară a luncilor rîurilor şi rîuleţelor (fîşiilor riverane de protecţie a apelor); 

- crearea de până anul 2018, a unuia dintre elementele rețelei ecologice naționale, un coridor ecologic de-a lungul râului Botna (Anexa №4 la Programa Națională pentru crearea unei rețele ecologice naționale în 2011-2018.);

- organizare de obiecte noi de spații verzi publice (parcuri, alei pentru creșterea disponibilității zonelor verzi de uz general pentu 1 locuitor;

- formare unui sistem unic a teritoriilor înverzite ca bază a carcasei ecologice a oraşului; 

- extinderea continuă a suprafeţelor cu plantaţii decorative, 

- înverzirea străzilor şi zonelor de protecţie sanitară a întreprinderilor.

Prognoza stării mediului şi a componentelor sale, 

ţinînd cont de perspectiva dezvoltării socio-economice 

       Luînd în calcul dezvoltarea oraşului şi datele propuse de compartiment, printr-un şir de măsuri, pentru o utilizare mai raţională a teritoriilor oraşului, resurselor naturale, protecţie monumentelor ale naturii, istoriei şi culturii, au fost stabilite direcţiile şi priorităţile de dezvoltare a infrastructurii întreprinderilor de producere, sociale şi a celei edilitare de transport, ce va crea posibilitatea asigurării principiilor de dezvoltare durabilă a oraşului.

La elaborarea acestui compartiment au fost luate în considerare deciziile prevăzute în compartimentele corespunzătoare a proiectului dat.

Aerul atmosferic.

Deciziile adoptate de proiectare în actuala perioadă ar reduce impactul asupra mediului ambiant aer şi anume:

Proiectul prevede:

  optimizarea reţelei de străzi şi drumuri şi construcţia centurii de ocolire:

  restricţionarea circulaţiei transportului de mare tonaj şi a celui de tranzit prin partea centrală a oraşului;

 interzicerea staţionării automobilelor pe partea carosabilă de-a lungul trotuarelor pe străzile principale din perimetrul zonei centrale şi organizarea acestor procese de-a lungul străzilor de importanţă locală;

  amenajarea parcărilor, staţiilor şi locurilor pentru staţionarea transportului public;

  crearea intersecţiilor regulate şi a trecerilor pietonale care să corespundă cerinţelor normelor sanitare.

 construcţia nodurilor rutiere;

  reconstrucţia străzilor existente cu scopul de a mări capacitatea acestora prin mărirea lăţimii părţii carosabile şi aducerea la cerinţele normative a altor parametri tehnice şi a calităţii acoperămîntului;

Aceste măsuri vor permite minimizarea emisiilor poluanţilor şi acţiunii sonore asupra aerului atmosferic.

Transportul:

  crearea unei clasificări precise a străzilor cupă destinaţie;

  străzile de importanţă orăşenească vor creşte în liniile roşii pînă la 40m, cele de importanţă locală pînă la 20 m. În dependenţă de categoria străzii va fi majorată lăţimea părţii carosabile. Cvartalele se măresc iar străzile se transformă în căi de acces din interiorul cvartalelor. În stabilirea schemei reţelei de străzi şi drumuri au fost folosite la maxim străzile cu îmbrăcăminte rigidă;

  reţeaua de străzi proiectată este legată funcţional de zona centrală a oraşului, sectoarele locative, zona de producere şi zona de agrement;

  proiectul prevede posibilitatea asigurării legăturii de transport între sectoarele oraşului;

  amenajarea pistelor pentru biciclişti în zona parcurilor şi în zonele de agrement;

 primul şi cel mai important prevede construcţia de străzi, cu o lungime totală de 6, 49 km. (str. Fedeleş Mihai; str.Preanicov Vasile; str.Loteanu Emil; str.Ion Ungureanu ; str.Sulac Nicolai;str.Grigore Vieru; str.Grigore Grigoriu; str. Constantin şi Elena).

 reţeaua strada propuse este funcţional legate de centrul oraşului, zone rezidentiale, industri

 proiectul prevăzută posibilitatea punerii în aplicare de legături majore de transport între regiuni.

Complexul Industrial:

Proiectul PUG al or. Căuşeni prevede păstrarea direcţiei activităţii întreprinderilor de producere, cu reutilarea acestora folosind tehnologie şi instalaţii moderne, ceea ce va permite reducerea emisiilor şi diminuarea influenţei asupra aerului atmosferic, şi anume:

 Eliminarea şi îndepărtarea întreprinderi situate în zona sanitară:

Sere (poz. după PUG  1-02); 4-09 S.A. „BTA-36” (poz. după PUG 4-09); S.A. „Drumuri Căuşeni” (poz. după PUG 4-10); C.P. „APICULTORUL” (poz. după PUG 5-01);  Intreprinderie de comercializare a materialelor de construcţie şi depozitare  SC „EPICENTRU” (poz. după PUG 5-02); Fabrica de cărămida (poz. după PUG 5-11); Baza de transport AUTO „BTA-5” (poz. după PUG 5-12); „Tehagro Comerţ” SRL (poz. după PUG 5-13); “Agro Meşter” SRL (poz. după PUG  5-14); Staţie de alimentare cu oxigen (poz. după PUG  5-17);  Baza de cărbune (poz. după PUG 6-04.1; 6-04.2); Baza petrolieră „TIREX-PETROL” (poz. după PUG 6-07).

 Reorganizarea întreprinderilor :

Depozit de material (poz. după PUG  2-02); Brigada de tractoare (poz. după PUG  3-02); S.A.”Metalic”(poz. după PUG  4-02); Fabrica de vinuri (poz. după PUG  4-03); Întreprindere Piscicolă  (poz. după PUG  4-07);  S.A.”ORIZONT”(poz. după PUG  4-08);  Uscătorie de tutun (poz. după PUG 5-06); Fabrica de lapte S.A(poz. după PUG 5-16);. „FABINLAPTE” (poz. după PUG 5-07); Frigider (poz. după PUG 5-08); Depozit de materiale  (poz. după PUG  5-16); Depozit de material (poz. după PUG  6-09).

 Introducere la întreprinderile care sunt sursa de poluare fonică a proceselor tehnologice şi echipamente cu zgomot redus.

 Introducerea de noi procese tehnologice, instalarea şi îmbunătăţirea existente de gaz şi praf de  utilaje, înlocuirea şi repararea de echipamente învechite.

 Aranjareade dungi verzi între întreprinderi şi zonă rezidenţială.

Agentul termic

Proiectul PUG prevede modernizarea cazangeriilor de cartier şi celor autonome. Varianta construcţiei unei mini CET este una de perspectivă.

La modernizarea cazangeriilor existente este prevăzut:

- instalarea arzătoarelor de gaze modulate la cazanele cu coeficientul randamentului (92-94) şi cu indicatori reduşi al emisiilor substanţelor nocive;

- montarea sistemului de control şi automatizare;

- eficientizarea tratării chimice a calităţii apei de adaos pentru utilajul agentului termic; 

- pentru cazangeriile noi se propune instalarea cazanelor cu randament sporit, dotate cu arzătoarelor de gaze modulate cu indicatori reduşi al emisiilor substanţelor nocive. Coeficientul randamentului al cazanelor trebuie să fie nu mai mic de 92-94%. Combustibilul – gazul natural. Graficul de temperatură 95-70o.

- pentru sectorul locuinţelor individuale se propune instalarea cazanelor de uz casnic cu capacitatea 23-90 kW.

Propunerile proiectului PUG de creare pentru perspectivă a unei combinaţii raţionale dintre sistemului centralizat şi descentralizat de asigurare cu agent termic va permite reducerea consumului de combustibil (din contul lichidării pierderilor de căldură pe reţele, implementarea utilajelor mai performante ş.a.) şi astfel, se va micşora emisiile în  aerul atmosferic a substanţelor nocive.

 Resursele acvatice.

Alimentarea cu apă

       În reţeaua orăşenească de alimentarea cu apă este prevăzută utilizarea instalaţiilor, conductelor şi reţelelor magistrale existente cu reconstrucţia şi modernizarea acestora. Modernizarea conductelor şi reţelelor magistrale cu înlocuirea unei părţi din conducte prevăzute pe proiectul PUG va îmbunătăţi alimentarea cu apă a oraşului, va mări siguranţa de funcţionare a sistemului de alimentare cu apă. Consumul de apă calculat pentru perspectivă va constituie circa 5,1 mii m3/zi. Pentru perspectivă se va păstra schema existentă de alimentare cu apă.

Evacuarea apei 

         Proiectul PUG prevede păstrarea schemei existente a reţelei de canalizare a oraşului, cu mărirea ariei de acoperire a construcţiilor existente şi celor pentru perspectivă cu reţelelor de canalizare. Reparaţia şi schimbarea reţelelor de canalizare învechite folosind materiale de conducte moderne, precum şi mărirea ariei de acoperire a sectorului locativ de către reţelele de canalizare pentru perspectivă va permite îmbunătăţirea situaţiei sanitare în oraş, va reduce scurgerile din reţelele de canalizare fapt care va duce la micşorarea nivelului de poluare a obiectelor acvatice din oraş.

         Curăţarea regulată a haznalelor de pe teritoriul zonei construcţiilor locative individuale, lichidarea gunoiştilor neautorizate, construcţia haznalelor cu pereţi impermeabili va reduce poluarea apelor subterane (în special a celor freatice) şi va influenţa pozitiv asupra calităţii apei potabile din sursele decentralizate de alimentare cu apă.

         Modernizarea staţiei de epurare a apelor va permite curăţarea efectivă a apelor reziduale orăşeneşti pînă la normele stabilite pentru evacuarea acesteia în obiectele acvatice, fapt ce va avea un efect pozitiv asupra acestui segment al r. Botna, precum şi asupra stării generale a situaţiei ecologice şi igienico-sanitare a oraşului în întregime.

Canalizarea pluvială

Proiectul PUG prevede construcţia reţelei de canalizare pluvială de tip închis pe străzile principale, transportarea apelor pluviale către staţia de epurare şi evacuarea ulterioară a acestora în r. Botna. Un astfel de sistem va permite organizarea mai bună a salubrizării străzilor, întreţinerea acestora în stare bună, deoarece oferă posibilitatea aplicării curăţării organizate a acestora. Tot în acest mod se va soluţiona problemele evacuării zăpezii, prin evacuarea apelor provenite din topirea zăpezii în reţeaua de canalizare pluvială. 

Ameliorarea  stării sanitare a  cursurilor de apă 

Curăţarea albiilor rîurilor şi bazinelor acvatice din oraş va da posibilitatea îmbunătăţirii situaţiei sanitare ale acestora, iar plantarea pe malurile lor a arborilor înalţi va contribui la eradicarea creşterii algelor şi va împiedica înnămolirea bazinelor.

Curăţarea albiilor trebuie să fie îndeplinită în limita configuraţiei naturale ale acestora pentru prevenirea dezvoltării proceselor de eroziune a albiilor, de asemenea lucrările trebuie efectuate în perioada toamnă-iarnă pentru a reduce la minimum posibilele daune. Toate lucrările trebuie îndeplinite astfel încît să nu fie afectat stratul vegetal a fîşiilor de protecţie a apelor rîurilor.

 Resursele funciare şi plantaţiile verzi 

Dezvoltarea oraşului prevăzută în proiectul PUG pentru perioada anilor 2014-2030 va creşte folosirea raţională a teritoriilor oraşului din contul:

- reconstrucţiei zonei locuinţelor în regim mic de înălţime cu densitatea populaţiei mică;

- dezvoltarea oraşului cu utilizarea maximă a rezervelor teritoriale interne;

- însusire terenurilir necuviinciose al oraşului.

Reconstituirea elementelor istorice a carcasei recreaţional-naturale a oraşului – albia şi lunca r. Botna – prin organizarea înverzirilor suplimentare, formarea spaţiilor verzi noi pe terenurile ce urmează a fi asimilate şi pe teritoriul construcţiilor locative şi de utilitate publică supuse reconstrucţiei (cu mărirea asigurării medii cu spaţii verzi pe cap de locuitor pînă la 135 m2), corelate planimetric cu parcurile orăşeneşti existente şi cu plantaţiile forestiere adiacente oraşului, va face continuă structura naturală a oraşului.

Mărirea ariei totale a teritoriilor înverzite din oraş pînă la 276,5 ha (de la 0,6% pînă la 15,2%), care de asemenea îndeplinesc şi funcţia de habitaclu natural pentru mai multe specii de plante şi animale, planificarea raţională a acestor arii va permite populaţiei din diferite sectoare să dispună de accese pietonale către tonele verzi de utilitate publică de interes orăşenesc. Aceste teritorii, întărite printr-un statul juridic şi de către regulamentul local de urbanism, va contribui la îmbunătăţirea stării mediului înconjurător din oraş.

Învelişul solului

Reducere la maxim a alocării terenurilor cu soluri fertile sub orice tip de construcţii, protecţia solurilor în timpul executării lucrărilor de construcţii, prevenirea poluării sulurilor cu deşeuri va îmbunătăţi starea solurilor şi va contribui la utilizarea raţională şi regenerarea resurselor naturale.

Reţeaua ecologică. 

Crearea unui coridor biologic de-a lungul râului Botna, care face parte din rețeaua ecologică națională va ajuta la conservarea diversității biologice și menținerea geosistem echilibrului (articolul 2 din Legea Republicii Moldova "Cu privire la Rețeaua Ecologică» № 94-XVI din 5 aprilie, 2007)

 Deşeurile, salubrizarea teritoriului 

Proiectul a propus un sistem separat de colectare a deșeurilor, în conformitate cu acordurile semnate,în zone îngrădite special şi amenajate şi le exportă în continuare la groapa de gunoi, care, în conformitate cu Strategia de gestionare a deșeurilor, rămâne pe site-ul existent.

Reutilarea întreprinderilor cu tehnologie şi utilaj modern care or reduce formarea deşeurilor industriale, sistemul de colectare separată a deşeurilor menajere solide dotate cu platforme special amenajate care ar permite colectarea unei cantităţi mai mari de deşeuri cu evacuarea ulterioară a acestora la uzinele de prelucrare va contribui la micşorarea influenţei asupra mediului înconjurător şi în acelaşi timp la sporirea resurselor materiei prime energetice.

Asigurarea funcţionării normale a serviciilor de salubrizare a oraşului va permite reducerea cantităţii deşeurilor şi minimizarea influenţei ce o au acestea asupra mediului înconjurător.

Rezolvarea problemei de gestiune a deşeurilor pe teritoriul oraşului va permite trecerea la un nivel industrial de prelucrare a deşeurilor menajere, industriale şi a deşeurilor periculoase şi na reduce la minimum influenţa negativă a acestora asupra calităţii mediului înconjurător şi sănătatea populaţiei.

Restricţiile sanitar-ecologice pentru situaţia existentă şi pentru perioada de calcul sunt prezentate pe planşele „Protecţia mediului. Restricţii sanitar-ecologice. Situaţia existentă” şi „Protecţia mediului. Restricţii sanitar-ecologice. Reglementări”.

Concluzi:

     Punerea în aplicare a acestor măsuri, care în general vor îmbunătăţi starea mediului înconjurător din oraş, va permite reducerea riscurilor soluţiilor urbanistice, asigurarea respectării normativelor sanitar-ecologice existente şi cerinţelor igienice şi, astfel, nu vor crea premise pentru formarea proceselor negative cu caracter ireversibil în mediul înconjurător al or. Сăuşeni, de asemenea vor trasa calea pentru dezvoltarea în continuare a oraşului.

Anexe:

