
                                                                                               PROIECT
REPUBLICA MOLDOVA
RAIONUL CĂUŞENI
CONSILIUL ORĂŞENESC CĂUŞENI

DECIZIE nr. 3/1.1 
din  05.04.2018

Cu privire la modificarea Deciziei Consiliului
orăşenesc Căuşeni nr.11/1 din 29.11.2017 „Cu 
privire la aprobarea  bugetului oraşului Căuşeni
pentru anul 2018” 

              Avînd în vedere:
Decizia Consiliului raional Căușeni  nr.1/7 din 23.02.2018 ,,Cu privire   la cooperarea cu unele autorități  publice  de nivelul întîi din raionul Căușeni,,                              
În conformitate cu art.13, 59, 61 din Legea privind actele normative ale Guvernului şi ale altor autorităţi ale administraţiei publice centrale şi locale nr.317-XV din 18.07.2003, 
   art.12 (2), 26 (2) lit.c), (3) din Legea privind finanţele publice locale nr.397-XV din 16.10.2003,
   art. 3 lit.a), art.12 (1), (2) din Legea privind descentralizarea administrativă nr.435-XVI din 28.12.2006,
   în temeiul art.3, 9, 10 (1), (2), 14(1), (2) lit.n), 19(4), 20(1), (5), 81(1) din Legea privind administraţia publică locală nr.436-XVI din 28.12.2006, Consiliul orăşenesc Căuşeni DECIDE:

1. Se  modifică  Decizia  Consiliului  orăşenesc  Căuşeni nr. 11/1 din 29.11.2017 „Cu privire la aprobarea  bugetului  oraşului  Căuşeni pentru  anul 2018”  după cum urmează:
1.1. Anexa nr.2 ,,Componența veniturilor bugetului orășenesc Căușeni pentru anul 2018,, se completează cu  un rînd nou și anume:
	Denumirea
	Cod Eco (k4)
	Suma mii lei

	Transferuri capitale primite cu destinație specială între bugetele locale de nivelul II și bugetele locale de nivelul I în cadrul unei unități administrativ-teritoriale
	1931
	240,0



1.2 Se modifică Anexa nr. 3 ,,Resurse și cheltuielile bugetului orășenesc Căușeni conform clasificației  funcționale și pe programe,,  și anume:
a) în rîndul ,,Învățămînt,, ,,Program-subprogram - 8802,, și în rîndurile ,,Resurse total  și  Resurse generale,,  cifrele se majorează cu  suma   de  240,0 mii lei, pentru reparația capitala a acoperisului unui bloc la Grădinița Creșă nr.1, or. Căușeni.

2.Se împuternicește primarul orașului Căușeni :
- să  semneze cu autoritățile publice  de  nivelul II, acordul de cooperare în scopul realizării proectelor  menționate, care solicită eforturi comune;
- să primească spre examinare   ofertele  câștigătoare, coordonate în mod obligatoriu de către Secția construcții, gospodărie comunală și drumuri, iar  procesele  verbale  de  recepție  a  lucrărilor  executate-în mod obligatoriu  semnate  de  către  specialiști  atestați în domeniul supravegherii tehnice, angajați  de către  benefeciarii  investițiilor  și  reparațiilor  capitale;
- să efectuieze, la solicitarea beneficiarilor în construcții și reparații capitale și proectare, plăți  prealabile, în proporție de pînă la 50% pe fiecare obiectiv, în cazul în care este finanțat integral  din  contul  bugetului, pentru organizarea proceselor tehnologice, procurarea materialelor și utilaj, în funcție de condițiile prevăzute în contractele de antrepriză, cu confirmarea ulterioară a sumelor plătite prin volumul de  lucrări  executate  efectiv pe parcursul perioadei de valabilitate a contractelor;
- să transfere, pe măsura prezentării documentelor de proect, de deviz (expertizate în modul stabilit) și confirmative privind cheltuielile executate, mijloace banești beneficiarilor, care vor fi responsabili de corectitudinea volumelor lucrărilor efectuate, precum și reflectarea lor în evidența contabilă.

2.Prezenta Decizie se comunică:
   - Primarului oraşului Căuşeni;
   - Compartimentul contabilitate a Primăriei or. Căușeni;
   - Oficiului Teritorial Căuşeni al Cancelariei de Stat a Republicii Moldova;
   - Locuitorilor orașului Căușeni  prin intermediul mijloacelor de comunicare în masă şi afişare.
             
                  
Primarul                                                                             Grigore Repeșciuc
Specialist                                                                            Maria Bocearov
Secretarul Consiliului orășenesc Căușeni                          Ala Cucoș-Chiselița
Avizat: Jurist Șipitca D.
           




N O T Ă   I N FO R M A T I V Ă
la proiectul de decizie
,,Cu privire la modificarea Deciziei Consiliului orăşenesc
 Căuşeni nr.11/1 din 29.11.2017 „Cuprivire la aprobarea
 bugetului oraşului Căuşeni pentru anul 2018”
 
Prin  Decizia Consiliului  raional  nr.1/7 din 23 februarie 2018  “Cu  privire la cooperarea cu unele autorități publice de nivelul întîi din raionul Căușeni“ sau alocat surse financiare în sumă de 240 mii lei  pentru reparatia capitala a acoperisului unui bloc  la  Grădinița  de  copii  nr.1. Este necesar de a lua la partea de venituri și cheltuieli  acesată  sumă.




Specialistul primariei                                                              Maria Bocearov
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