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REPUBLICA MOLDOVA
RAIONUL CĂUŞENI
CONSILIUL ORĂȘENESC CĂUŞENI

DECIZIE nr. 5/34
din 06 august 2021

[bookmark: _Hlk72914085]Cu privire la cererea cet. Ceban Axenia

Având în vedere cererea depusă de cet. Ceban Axenia, înregistrată în Registrul comun al primăriei or. Căușeni cu nr. de întrare 02/1-25-794 din 2021, cu privire la scutirea plății de impozit a tuturor pensioanarilor în vîrsta de 72 ani din or. Căușeni, 
în conformitate cu art. 5, 7, 9 (1), 10 (1), 21, din Codul Administrativ al Republicii Moldova nr. 116 din 19.07.2018,
	în temeiul art. 14 (1),  2, (3), 20 (5) din Legea privind administrația public locală nr. 436 – XVI din 28.12.2006, Consiliul orășenesc Căușeni, DECIDE:

[bookmark: _Hlk72914300]1.Se ia act de cererea depusă de cet. Ceban Axenia, înregistrată în Registrul comun al primăriei or. Căușeni cu nr. de întrare 02/1-25-794 din 2021, cu privire la scutirea plății de impozit a tuturor pensioanarilor în vîrsta de 72 ani din or. Căușeni.
 2. Prezenta decizie în conformitate cu prevederile art. 20, 163, lit a), 189 din Codul Administrativ al Republicii Moldova, nr. 116 din 19.07.2018 poate fi contestată, în termen de 30 zile la comunicare, la Judecătoria Căușeni, sediul central, or. Căușeni, str. Ștefan cel Mare și Sfînt, nr. 86.
 3. Prezenta decizie se comunică:
 - Dlui Anatolie Donțu, primarul orașului Căușeni;
 - cet. Ceban Axenia;
- Oficiului Teritorial Căușeni al Cancelariei de Stat și se aduce la cunoștință public prinin termediul plasării pe pagina web a Primăriei orașului Căușeni și includerii în Registrului de stat a actelor locale.


REȘEDINTELE                       SECRETARUL CONSILIULUI                                                                              
ȘEDINȚEI                                          ORĂȘENESC  
                                                     Ala Cucoș -Chiselița

NOTĂ INFORMATIVĂ 
la proiectul de  Decizie
,, Cu privire la cererea cet. Ceban Axenia”
	0. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului

	Primaria or. Căușeni, 

	2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite

	Cererea depusă de cet. Ceban Axenia, înregistrată în Registrul comun al primăriei or. Căușeni cu nr. de întrare 02/1-25-794 din 2021, cu privire la scutirea plății de impozit a tuturor pensioanarilor în vîrsta de 72 ani din or. Căușeni.
În conformitate cu  art.284 ,,Scutirea de impozit acordată de autorităţile administraţiei publice locale,, (titlul VI) Codul Fiscal al Republicii Moldova,nr.1163 din 24.04.1997 ,,(1) Autorităţile deliberative şi reprezentative ale administraţiei publice locale sînt în drept să acorde persoanelor fizice şi juridice scutiri sau amînări la plata impozitului pe bunurile imobiliare pe anul fiscal respectiv, în caz de:
a) calamitate naturală sau incendiu, în urma cărora bunurile imobiliare, semănăturile şi plantaţiile multianuale au fost distruse sau au fost deteriorate considerabil;
b) atribuire a terenurilor pentru evacuarea întreprinderilor cu impact negativ asupra mediului înconjurător. În acest caz pot fi acordate scutiri de impozit pe durata normativă a lucrărilor de construcţie;
c) boală îndelungată sau deces al proprietarului bunurilor imobiliare confirmate prin certificat medical sau, respectiv, prin certificat de deces.
(11) Autorităţile deliberative şi reprezentative ale administraţiei publice locale sînt în drept să acorde scutiri la plata impozitului pe bunurile imobiliare pe anul fiscal respectiv persoanelor fizice deţinătoare de case de locuit sau de alte încăperi de locuit (folosite ca locuinţă de bază) în locaţiune din fondul public de locuinţe.
(2) Decizia adoptată de autoritatea reprezentativă a administraţiei publice locale privind acordarea de scutiri sau de amînări la plata impozitului pe bunurile imobiliare este remisă, în termen de 10 zile, subdiviziunilor Serviciului Fiscal de Stat.
(3) Mărimea prejudiciilor cauzate de calamităţi naturale sau incendii se determină de către o comisie specială. Structura şi mecanismul de funcţionare a acestor comisii se stabilesc de Guvern.,,


	3. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	În conformitate cu art. 5, 7, 9 (1), 10 (1), 21, din Codul Administrativ al Republicii Moldova nr. 116 din 19.07.2018,
	în temeiul art. 14 (1),  2, (3), 20 (5) din Legea privind administrația public locală nr. 436 – XVI din 28.12.2006, Consiliul orășenesc Căușeni

	4. Constatărileexpertizeianticorupție. 

	          Prevederile proiectului nu sunt în detrimentul interesului public și nu afectează drepturile fundemantale ale omului.

	5. Avizarea şi consultarea publică a proiectului

	          În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul de decizie privind alocarea premiului este plasat pe pagina web oficială a Primăriei or. Căușeni. Proiectul va fi supus consultărilor publice cu toate părțile interesate și va urma avizarea oficială în condițiile cadrului normativ.
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