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REPUBLICA MOLDOVA
RAIONUL CĂUŞENI
CONSILIUL ORĂȘENESC CĂUŞENI

Decizie nr.10
din 29 septembrie   2021

Cu privire la Prescripția privind
lichidarea iregularităților constatate în rezultatul
inspectării financiare efectuate la ÎM ”Apă - Canal” Căușeni
întocmită de către Inspecția Financiară din subordinea 
Ministerului Finanțelor al Republicii Moldova
 
Având în vedere:
Prescripția privind lichidarea iregularităților constatate în rezultatul inspectării financiare efectuate la Î.M. ”Apă - Canal” Căușeni întocmită de către Inspecția Financiară din subordinea  Ministerului Finanțelor al Republicii Moldova  cu nr. 25 – 08 – 10/1237 din 06.09.2021, înregistrată în registrul comun al primăriei or. Căușeni de evidență a corespondenței cu nr. de intrare 02/1 – 23 – 991 din 08.09.2021,
	În temeiul art. 14 (1), (3), 20 (5) din Legea privind administrația publică locală nr. 436 – XVI din 28.12.2006, Consiliul orășenesc Căușeni, DECIDE:

1. Se ia act de Prescripția privind lichidarea iregularităților constatate în rezultatul inspectării financiare efectuate la Î.M. ”Apă - Canal” Căușeni întocmită de către Inspecția Financiară din subordinea  Ministerului Finanțelor al Republicii Moldova  cu nr. 25 – 08 – 10/1237 din 06.09.2021, înregistrată în registrul comun al primăriei or. Căușeni de evidență a corespondenței cu nr. de intrare 02/1 – 23 – 991 din 08.09.2021.
2. Se obligă dl Alexandru Gîlcă, director, Î.M. ”Apă – Canal” Căușeni:
-  de a asigura întreprinderea măsurilor eficiente pentru înlăturarea încălcărilor constatate în cadrul inspectării financiare și neadmiterea acestora pe viitor;
- de a asigura respectarea cu strictețe și asigurarea studierii de către angajații întreprinderii implicați în managementul financiar a actelor normative indicate în prescripție;
- de a implementa procedurile de control intern orientate spre asigurarea desfășurării organizate și eficiente a activității economice a întreprinderii, asigurarea transparenței și corectitudinii faptelor economice și reflectării acestora în evidența contabilă;
- de a respecta cadrul normativ în vederea neadmiterii pe viitor a cheltuielilor neregulamentare;
- de a îmbunătăți managementul contabil, a restabili și reflecta corect în evidența contabilă a întreprinderii a situațiilor economice în concordanță cu prevederile cadrului regulamentar.
3. Se recomandă primarului or. Căușeni:
-   a asigura monitorizarea respectării de către administrația Î.M. ”Apă - Canal” Căușeni a principiilor de economicitate, eficiență, eficacitate, legalitate și echitate în gestionarea activității întreprinderii;
- a asigura controlul intern și monitorizarea strictă a gestionării de către administrația Î.M. ”Apă - Canal” Căușeni a patrimoniului public transmis în gestiune economică.
4.  Prezenta decizie se comunică:
· Dlui Anatolie Donțu, primarul orașului Căușeni;
· Dlui Alexandru Gîlcă, director, Î.M. ”Apă - Canal” Căușeni;
· Inspecției Financiare din subordinea Ministerului Finanțelor al RM;
· Oficiului Teritorial Căușeni al Cancelariei de Stat și se aduce la cunoștință publică prin intermediul plasării pe pagina web a Primăriei orașului Căușeni și includerii în Registrul de stat al actelor locale.



Președintele  ședinței                                               Contrasemnează
                                                                   secretarul Consiliului Orășenesc 
                                                                                Cucoș - Chiseliță Ala                                         
                                                     

     Primar                                                                  Anatolie Donțu

     Secretarul Consiliului Orășenesc                         Cucoș - Chiseliță Ala

     Specialist principal                                                 Anatolie Focșa
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