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REPUBLICA MOLDOVA
RAIONUL CĂUŞENI
CONSILIUL ORĂȘENESC CĂUŞENI

Decizie nr.6/13
din 29 septembrie  2021

Cu privire la acordul primirii în proprietatea publică
 a orașului Căușeni a cheltuielilor 

	Având în vedere demersurile vicepreședintelui raionului Căușeni nr. 606/11 din 10 septembrie 2021 și 607/11 din 10 septembrie 2021, informația prezentată și avizele comisiilor consultative de specialitate a Consiliului orășenesc Căușeni,
 	în conformitate cu art. 4 din Legea cu privire la proprietatea publică a unităților administrativ - teritoriale, nr. 523-XIV din 16.07.1999, 
în baza Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvemului Republicii Moldova, nr. 90l din 31. l2.2015,
 cu art. 4 (3) din Legea privind descentralizarea administrativă, nr.435-XVI din 28 decembrie 2006,
 	în temeiul art. 3, 4, 5 (1), 6 (2), 7, 14 (1), (2), (3), 20 (5), 74 (5) din Legea privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006, Consiliul orășenesc Căușeni, DECIDE:
 1. Se ia act de demersurile vicepreședintelui raionului Căușeni nr. 606/11 din 10 septembrie 2021 și 607/11 din 10 septembrie 2021 privind acordarea de către Consiliul Orășenesc Căușeni a acordului de transmitere la balanța Consiliului Orășenesc Căușeni a cheltuielilor în sumă de 46 383,725 lei și 8 395 182,10 suportate de Consiliul Raional Căușeni la obiectul: ”Construcția sistemului de canalizare în sectorul Valul lui Traian și modernizarea Stației de epurare din or. Căușeni”, Etapa I și Etapa II.
2. Se explică vicepreședintelui r. Căușeni că, în conformitate cu prevederile pct. 9, 2), lit. a) din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției pentru Supraveghere Tehnică aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 1088 din 18 decembrie 2017 participarea Agenției la lucrările comisiilor de recepție finală a construcțiilor şi a instalațiilor aferente, finanțate din bugetul de stat sau din bugetele locale este obligatorie, lipsa concluziei Agenției pentru Supraveghere Tehnică ducând la imposibilitatea recepției lucrărilor efectuate la obiectul: ”Construcția sistemului de canalizare în sectorul Valul lui Traian și modernizarea Stației de epurare din or. Căușeni”, Etapa I și Etapa II și, respectiv, transmiterea cheltuielilor iar, solicitarea acordului urmează a fi efectuată, conform pct. 4 din Regulamentul cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvemului Republicii Moldova, nr. 90l din 31.l2.2015 și art. 9 (1) din Legea privind administrarea și deetatizarea proprietății publice nr. 121 din 04.05.2007 de către Consiliul Raional Căușeni, prin decizie.
3. Prezenta decizie poate fi contestată, conform prevederilor art. 19, 164 (1), 165 (1), 166 din Codul administrativ al Republicii Moldova cu cerere prealabilă, în termen de 30 de zile de la data comunicării, la Consiliul orășenesc Căușeni cu sediul pe adresa: or. Căușeni, str. M. Radu, 3.
În cazul dezacordului cu răspunsul la cererea prealabilă poate fi contestată, în termen de 30 zile de la data comunicării, în judecătoria Căușeni, sediul central, pe adresa: or. Căușeni, str. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 86.  
4.  Prezenta decizie se comunică:
· Dlui Anatolie Donțu, primarul orașului Căușeni;
· Dlui Alexandru Gîlcă, șef, Î.M. ”Apă - Canal” Căușeni;
· Dlui Oleg Cuciuc, vicepreședintele r. Căușeni;
· Oficiului Teritorial Căușeni al Cancelariei de Stat și se aduce la cunoștință publică prin intermediul plasării pe pagina web a Primăriei orașului Căușeni și includerii în  Registrul de stat a actelor locale.

PREȘEDINTELE                  SECRETARUL CONSILIULUI                                                                              
ȘEDINȚEI                                          ORĂȘENESC  
                                                     Ala Cucoș -Chiseliță


     Primar                                                                              Anatolie Donțu
  
	
     Secretarul Consiliului Orășenesc                                   Ala Cucoș - Chiseliță 







NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul de decizie ”Cu privire la acordul primirii în proprietatea publică
 a orașului Căușeni a cheltuielilor”

	1.Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

	     Anatolie Donțu, Primarul or.Căușeni

	2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite

	 Proiectul de decizie are la bază demersurile vicepreședintelui raionului Căușeni nr. 606/11 din 10 septembrie 2021 și 607/11 din 10 septembrie 2021 înregistrate în registrul comun al primăriei or. Căușeni de evidență a corespondenței cu nr. de intrare 02/1 – 23 – 999 din 10.00.2021 și, respective, nr. 02/1 – 23 – 998 din 10.09.2021.

	

	

	3. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi

	

	    Se ia act de demersurile vicepreședintelui raionului Căușeni nr. 606/11 din 10 septembrie 2021 și 607/11 din 10 septembrie 2021 privind acordarea de către Consiliul Orășenesc Căușeni a acordului de transmitere la balanța Consiliului Orășenesc Căușeni a cheltuielilor în sumă de 46 383,725 lei și 8 395 182,10 suportate de Consiliul Raional Căușeni la obiectul: ”Construcția sistemului de canalizare în sectorul Valul lui Traian și modernizarea Stației de epurare din or. Căușeni”, Etapa I și Etapa II cu explicarea vicepreședintelui r. Căușeni că, în conformitate cu prevederile pct. 9, 2), lit. a) din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției pentru Supraveghere Tehnică aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 1088 din 18 decembrie 2017 participarea Agenției la lucrările comisiilor de recepție finală a construcțiilor şi a instalațiilor aferente, finanțate din bugetul de stat sau din bugetele locale este obligatorie, lipsa concluziei Agenției pentru Supraveghere Tehnică ducând la imposibilitatea recepției lucrărilor efectuate la obiectul: ”Construcția sistemului de canalizare în sectorul Valul lui Traian și modernizarea Stației de epurare din or. Căușeni”, Etapa I și Etapa II și, respectiv, transmiterea cheltuielilor iar, solicitarea acordului urmează a fi efectuată, conform pct. 4 din Regulamentul cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvemului Republicii Moldova, nr. 90l din 31.l2.2015 și art. 9 (1) din Legea privind administrarea și deetatizarea proprietății publice nr. 121 din 04.05.2007 de către Consiliul Raional Căușeni, prin decizie.
Conform răspunsului Agenției pentru Supraveghere Tehnică nr. 192 – 954/21 din 20.04.2021 primarul or. Căușeni a fost informat despre faptul  că Agenția a efectuat controlul la obiectul dat unde a constatat exagerări în sumă de 741, 63 mii lei exprimate prin supraconsumul materialelor de construcție și altor resurse, lucări neexecutate, etc... 

	  4. Fundamentarea economico-financiară
        Nu necesită cheltuieli bugetare. 

	5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	           Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu art. cu art. 4 din Legea cu privire la proprietatea publică a unităților administrativ - teritoriale, nr. 523-XIV din 16.07.1999 în baza Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvemului Republicii Moldova, nr. 90l din 31.l2.2015, a art. 4 (3) din Legea privind descentralizarea administrativă, nr.435-XVI din 28 decembrie 2006 și în temeiul art. 3, 4, 5 (1), 6 (2), 7, 14 (1), (2), (3), 20 (5), 74 (5) din Legea privind administrația publică locală nr. 436 – XVI din 28.12.2006.

	

	        În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul de decizie ”Cu privire la acordul primirii în proprietatea publică a orașului Căușeni a cheltuielilor” este plasat pe pagina web oficială a Primăriei or. Căușeni. 

	6. Constatările expertizei anticorupție

	      În temeiul art. 35 al Legii nr.100 din 22 decembrie 2017 cu privire la actele normative, expertiza anticorupţie a fost efectuată de autor.  

	7. Constatările expertizei juridice

	      În temeiul art. 37 din Legea nr. 100 din 22 decembrie 2017 “Cu privire la actele normative”, proiectul de decizie a fost supus expertizei juridice de către specialistul principal al primăriei or. Căușeni. Proiectul este în concordanţă cu legile sus-menţionate, structura şi conţinutul actului corespunde normelor de tehnică legislativă și reiese că examinarea și aprobarea proiectului în cauză este de competența Consiliului orășenesc Căușeni și are suport juridic pozitiv.
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