
                                                                                                                        PROIECT
REPUBLICA MOLDOVA
RAIONUL CĂUŞENI
CONSILIUL ORĂŞENESC CĂUŞENI

DECIZIE nr.5/___
                                                 din ____ aprilie 2023

Cu privire la aprobarea proiectului “Agri-Hub Căușeni:
 infrastructura comunitară de răcire și procesare a 
fructelor și legumelor,,

Având în vedere  că Primăria or. Căușeni a aderat în anul 2017 la facilitate ,,Primarii pentru creștere economic,, a fost create premise  pentru a participa în cadrul concursurilor de granturi organizate targhetat pentru administrațiile publice locale membri ale acestei comunități.
Astfel a fost câștigat proiectul “Agri-Hub Căușeni: infrastructura comunitară de răcire și procesare a fructelor și legumelor,, finanțat de Uniunea Europeană și implimentat de Primăria or. Căușeni.  Grantul oferit de UE în cadrul proiectului în valoare de 660,0 mii euro constituie un sprigen considerabil pentru creșterea economic a localității și crearea locurilor de muncă la nivel local prin implimentarea abordării inovatoare și eficiente în agricultură, în bineficiul întreprinderilor micro și individuale.
	Avizele comisiilor consultative de specialitate a Consiliului orășenesc Căușeni,
	În conformitate cu: 
în baza art. 3, lit. a), b), i), 4 , 12 (2) din Legea privind descentralizarea administrativă nr. 435 – XVI din 28.12.2006,
	în temeiul art. 14 (1), (3), 20 (5) din Legea privind administrația public locală nr. 436 –XVI din 28.12.2006, Consiliul orășenesc Căușeni, DECIDE:

1.Se ia act de informația prezentată de Primarul or. Căușeni privind implimentarea proiectului “Agri-Hub Căușeni: infrastructura comunitară de răcire și procesare a fructelor și legumelor,,.
 2. Se aprobă proiectul “Agri-Hub Căușeni: infrastructura comunitară de răcire și procesare a fructelor și legumelor,,.
 3. Prezenta decizie poate fi contestată, conform prevederilor art. 19, 164 (1), 165 (1), 166 din Codul administrativ al Republicii Moldova cu cerere prealabilă, în termen de 30 de zile de la data comunicării, la Consiliul orășenesc Căușeni cu sediul pe adresa: or. Căușeni, str. M. Radu, 3.
În cazul dezacordului cu răspunsul la cererea prealabilă poate fi contestată, în termen de 30 zile de la data comunicării, la judecătoria Căușeni, sediul central, pe adresa: or. Căușeni, str. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 86.  
4.Prezenta decizie se comunică:
- Dlui Anatolie Donțu, primarul orașului Căușeni;
- Populației orașului prin intermediul plasării pe pagina web a Primăriei orașului Căușeni și includerii în Registrul de stat a actelor locale

     PREŞEDINTELE
           ŞEDINŢEI                                                                                        
        
                                                                        CONTRASEMNEAZĂ
                                                       SECRETARUL CONSILIULUI  ORĂŞENESC            
                                                                          Ala Cucoş-Chiselța

Primarul or.Căușeni                                                          Anatolie Donțu
Secretarul Consiliului orășenesc                                      Ala Cucoș - Chiselița
Specialist principal                                                           Olga Guranda
Avizat: A Focșa







NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul de decizie ”Cu privire la aprobarea proiectului “Agri-Hub Căușeni: infrastructura comunitară de răcire și procesare a
fructelor și legumelor,,
	1.Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

	         Primăria or. Căușeni,  Anatolie Donțu, Primarul or.Căușeni, 

	2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite

	Primăria orașului Căușeni a aderat la Facilitatea " Primarii pentru Creștere Economică ’’ în data de 09 septembrie 2017, ceea ce a creat premise considerabile pentru a participa în cadrul concursurilor de granturi organizate targhetat pentru administrațiile publice locale membre ale acestei comunități. Principalele domenii de asistență ale acestei comunități includ sprijinul oferitprimarilor și orașelor pentru a deveni facilitatori activi ai dezvoltăriieconomice, precum șiasistență pentru dezvoltarea strategiilor inovatoare și durabile de dezvoltare, crearea locurilor de muncă Șl elaborarea unor planuri noi de dezvoltare economică locală.
Pioieclul „Agri-Uub Căușeni: infrastructură comunitară de răcire și procesare a fructelor și legumelor" lace parte din Facilitatea „Primarii pentru Creștere Economică” (2021	2024), faza 11, lansate și finanțate de Uniunea Europeană pentru a susține primarii și orașele din țările Parteneriatului Estic (EaP), inclusiv Republica Moldova, este finanțat de Uniunea Europeană Șl implementat de către Primăria orașului Căușeni. Grantul oferit de UE în cadrul proiectului, în valoare de 660.000 curo, constituie un sprijin considerabil pentru creșterea economică a raionului cai ca locurilor de muncă la nivel local și regional prin implementarea abordărilor inovatoare și eficiente în agricultură, în beneficiul întreprinderilor micro și individuale.
Contractul de grant ENl2021/430-35 cu Uniunea Europeană a fost semnat în data de 23 decembrie 2021 Șl prevede 30 de luni de implementare a proiectului.
Scopul proiectului este de a stimula creșterea economică și crearea durabilă a locurilor de muncă in raionul Căușeni, prin sprijinirea creării valorii adăugate și a inovațiilor. Proiectulprevede înființarea unui Agri-hubo facilitate complexă de sprijin comun pentru fermierii.producătorii Șl vânzătorii de pe piață locală din raionul Căușeni. în plus, cu suportul UE, proiectul va contribui la asigurarea accesului producătorilor locali la echipament modern, care va fiachiziționat pentru a reduce semnificativ pierderile de materie primă. Astfel,producătorii locali beneiicia de depozite trigoritice și instalații de procesare performante.iar produsele locale,ulterior vor fi ambalate și comercializate pe piețele locale și regionale sub un brand certificat și atractiv ..Delicii Căușeni". nou înființat, de asemenea cu suportul Uniunii Europene. în calitate de produs major și de impact al proiectului este prevăzută construcția unui Agri-Hub. care va utiliza tehnologii moderne de eficiență energetică și va li gestionat de către Primăria orașului Căușeniprin parteneriat public-privat. Agri-Hub-ul va fi dotatcuinstalații de curățare a fructelor șiProiectul „Agn-Hub Căușent: mpastructură comunitara de răcire și procesare a/ructelorși legumelor", este finanțat de UniuneEuropeana și implementat de primăria or. Căușeni, în cadrul Facilității "Primarii pentru Creștere Economicăllipdmcпt de lăciic și de prelucrare a fructelor și legiunilor. Agri-Hub-ulva aveapropria sa linie de ambalare și localizare a cutiilor cu produse. Toate încăperile cu instalații și echipamentul procurat vor fi certificate conform standardelor moderne în vigoare.
Similar altor proiecte europene„ Agri-Hub Căușeni; infrastructură comunitară de răcireși procesare a fructelor și legumelor" are 2 componente de implementare: soft și hard. Partea hard picvcdeconstrucția nemijlocită a agri-hub-ului, inclusiv dotarea acestuia cu echipamentul și utilajul necesaipentiii a asigura servicii calitative și a contribui la creșterea competitivității micilor producători agricoli din raion. Este un proces mai complex, iar realizarea integrală a acestuia va fi posibilă spre finalul perioadei de implementare a proiectului.
O componenta soft  importanta și de impact asupra sectorului agricol din raion este dezvoltarea competențelor antreprenoriale ale micilor producători, a cunoștințelor specifice în domeniul agricol, nectsaiepcnliu un nivel competitiv mai înalt, cu tendințe europene. în acest scop bugetul proiectului, apiobat de Uniunea Europeana, prevede linii bugetare exacte, destinate contractării experților locali, dar și europeni, precum și alic cheltuieli necesare pentru a organiza și desfășura uaniing-Lirilc tematice. Cei mai activi fermieri vor beneficia de oportunitatea unui schimb de expeiiența inii-o țară europeană, totodată sunt prevăzute cheltuieli pentru materiale de vizibilitate, inclusiv materiale video, foto, bannere și alte materiale promoționale, care vor fi distribuitebeneficiarilor din cadrul proiecluiui.
Latura soft a proiectului este nemijlocit legată și tie managementul proiectului, acestaavând oechipa de implementare, responsabilă de organizarea și desfășurarea corectă a activităților și achizițiilor din cadrul proiectului, dc asigurarea vizibilității și elaborarea rapoartelor pentru Delegația Uniunii Europene. Echipa de implementare se subordonează primarului or. Căușeni.
Prin urmare, proiectul Agri-Hub Căușeni: infrastructurăcomunitară de răcire și procesare a fructelor și legumelor" va contribui la susținerea producătorilor și agricultorilor locali plin acces la tehnologii și infrastructură modernă de păstrare, răcire, procesare și ambalare a produselor, generând venituri mai mari întreprinderilor micro, mici și individuale. De asemenea prin intermediul proiectului vor li oferite noi oportunități pentru producătorii din regiune deaaccesa piele mai mari și de a extinde volumul și diversitatea producției. Cu susținerea UE, cetățeniidin municipiul Căușeni și din regiune vor beneficia de dezvoltareeconomică, locuri de muncă șide sporire a nivelului de bunăstare și a calității vieții la nivel de comunitate.
Proiectul „Agi Hub Căuseni: Infiastructură comunitar dc răcire și procesare a fructelor și legumelor", este finanțat de Uniunea Europeană și implementat de primăria or. Căușeni, în cadrul Facilității "Primarii pentru Creștere Economică,,.

	4.Scopul proiectului este de a stimula creșterea economică și crearea durabilă a locurilor de muncă in raionul Căușeni, prin sprijinirea creării valorii adăugate și a inovațiilor.

	

	5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

	         Decizia este elaborată în conformitate art. 14 (1), (3), 20 (5) din Legea privind administrația public locală nr. 436 –XVI din 28.12.2006

	

	           În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul de decizie ”Cu privire la aprobarea proiectului “Agri Hub Căușeni: infrastructura comunitară de răcire și procesare a
fructelor și legumelor” este plasat pe panoul informative a Primăriei or. Căușeni. 

	6. Constatările expertizei anticorupție

	        Expertiza anticorupţie a fost efectuată de autor.  



Primar                                                                                           Anatolie  Donțu
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